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MaOnpa 4°
Evpegon prllov

Mo evdlapépovv puéBodot emidvong un YPOUUIKOV EI0MCE®V e Evav dyvmoTto: dobegiong pog
GLVEOVG Guvaptong £ R — R, avalntovpue éva onpeio x € R 161010 dote fix') = 0. Aépe 6TL X
etvan pia Aoy g e€lomong fix) = 0 1 wa pilo TG cuvapTnong f .

2y apBunTikn tenepacpévng axkpifelag, Onmg givar n opBunTIKn TOV apludv Kivntig vroda-
GTOMC, LTOPEL VoL UMV vIEapyet optOpdc pyavig X T€tolo ote fx') va eivan akppodg pmdév. ‘E-
Vag TPOTOC TPOGEYYIONG TOL €ivar va, avalntioovue éva (ToAd) pikpd diotnua [a, b] oto onoio n
f oAAaler mpdonpo (to ddotnpa avtd ot diebvn Pifaoypaeia Aéyetan bracket). 'Evag tpomog va
dovAdyel Kaveig stvat:

¢ Eave ypooid] nopdotoo) v po apyis] sktipnon s (tey) pidas (puldav) me f
¢ Me emovelnanen Sediwacia felriooe oy appwn extipnon (ehydpidpes vmoloyiopot pilas )
To Bedpnua o0 onoio otnpilopacte givol To

Bedpnpae Belzane = specihopiousc Suosmpatos (apyut] extipnoen pifes) oto oncio vrdpyel
.
pila.

A

f(a)
fa) b} < 0 =

fb)

¥

Teo Bedpnpe ovapepetatl o vRepiny pllos o SdoTnua oty 1) CUVERTN G Slval ouveys o
CTo.

MTopovE VO YPNOLLOTOGOVHE TOV 0kOAoLBo aAydpiBuo o omoiog Ba evtomilel Ta StaoTHUATA
mov TepLEyovy wo pila g cvvapTong:

AlyoprBpoc (Bracketing)

Apcusva: X)), Xem. Xoay 11
A% = Moy — X)) (WHR0S StaoTipaToC)
Epa = X
i=10
while i<n
1+ 171
Erighe = Hkit +dx
if fix) cidalel mpoonpo oT0 [Rs. Ko
amOBNKEVTE [Kip, Xnge] Y10 TOPOT pa avalfimon
end
g = HErighe
end
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#  Ioc vhomowitat to “if fix) ehlale mpoonpo;”
Mo amhy| viomoinon etvol

fla)f{b) = 0
i oto MATLAB

fa=_..

fb=_..

if fa*fth <0
save bracket

end

pAld outo To TeoT etval emdewtied ot underflow (OTov ot TIPES moV avTIoTOWOUY OTE GKpa TOU

Suxotipartos eivon wovta oto 0, Snhab sipocte xovia om pile, = |fa*fb| =0)
Tha mopaderypo,

EDU» format leng e
EDU» fa=le-120;
EDU» fh=-2e-300;
EDU» fa*fl

anpg =

Eneid) fa*fo < realmin = 1o anoteleope voderflows.

Eva mo eiiomote 1ect ypioiponot Ty built-in cevaptnon sign (— smotpepet true av a
mpoonua eival avrifeto, ovelaptta and o wevedos tav fa, fh)

fa=_._

fh=__.

if sign{fa) ~= sign(fb)
save bracket

end

fk. viomoinon om cvvapnon brackPlot, 1 onota:

. wiiyver yia Sume T et s cuvaptioens (opiglevi|c axe o ypheT)
. KEVEL VPO TUpASTROT] Tov SasTnudtey kol s £x)

. EMGTRPEPEL TU aKpo SacTpatey o8 Suotnpa 2 oThday

functicn ¥b = brackPlot (fun,xmin,xmax, nx)
% brackpPlot Find subintervals on x that contaln sign changes of £(x)
%

% Synopeils: Xb = brackPlot (fun,xmin,xmax)
% ¥b = brackPlot (fun,xmin,xmax, nx)
%
% Input: fun = (Btring) name of mfile function that evaluates £ (x)
% xmin, xmax = endpolints of interval teo subdivide into
% brackets.
% nx = (optional) number of samples along x axles used to
% test for brackets. The ilnterval zmin <= x <= xmax 1=
% divided into nx-1 subintervals. Default: nx = 20.
%
% output: b = two column matrix of bracket limits. Ib(k,1) is the
% laft (lower x value) bracket and Ib(k,2) is the right
% bracket for the k*"th potential root. If no brackets
% are found, Xb = [].
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if nargin<4, nx=20; end

% --- Create data for a plot of f(x) on interval xmin == x <= Xmax

xp = linspace (xmin,xmax); ¥yp = feval (fun,xp);

% --- Zave data used to draw boxes that indicate brackets

yvtop = max(ypl: vybot = miniyp): % v coordinates of the box
yhox = 0.05* [yvbot ytop vtop yvbot ybhetl; % arcund a bBrackst

g = [0.7 0.7 0.7]: % REB color used to f£111 the box
% --- Begin search for brackets

x = linspace (xmin,xmax, nx) ; % WVector of potential bracket limits

f = feval (fun,x); % vVector of £(x) walues at potential brackets
nk = 0; Xb = []: % Xb 18 null unless brackets are found

for k = 1l:length(f)-1
1f sign(f(k))~=sign(f (k+1)) % True if sign of f£(x) changes in the
% interwal
nb = nb 4+ 1;
Ebinb,:) = [x(k) xik+1)]; % Bave left and right ends of the
% bracket
hold en; f£i1ll([x(k) x(k) =(k+l) x(k+1l) =(k)].,yvbox,c);
% Add filled box
and
and
i1f isempty (b} % Free advice
warning ("Ho brackets found. cCheck [xmin,xmax] or increass nx');
return; % return without drawing a plot
and
% --- Add plot here sc that curve 1z on top of boxes used to lndiecate
% brackets
plot (xp,vp, [xmin xmax], [0 0]);
grid on; xlabel('x');
1f isa(fun,'inline’)
¥label (sprintf('Roote of £(x) = %s8',formula(fun)));
% label 1a formul in £ (x)
alae
vlabel (sprintf ('Roots of f(x) defined in %s',fun)):
% label 18 name of m-file
and
hold off

Tovraln s brackPlet cuvapmons

brackPlet (‘myFun’, xmin, xmax)
brackPlet (‘myFun’, xmin, xmax, nx)

QTo,

myFun eival 1o dvopa evos m-file mov vooloyiler o fix)

xnin, xmax  opifovy to SMdompe avadhmmeong otov dfove x

nx givol o aptBpoc Tow vrofioo T LaToY IO P CILGITooUVTEL Vil TV Drodiaipeo

TOU [Xpage Emin]- EE opropet ox = 20.

# 0 ghyopdpoc pac (bracketing) eyyvdto wovov 611 1 oovaptnon ahialet mpoéonue oo
Sudotnua. Asv Siver mhnpooopia yio To méoo Kovid o Eve depo (aprotepd 1) Sefd) etvar

pila. ITopamprjote, oto mupodely ot Tov acelowdody, ot o Suwncstipara S2v 2ivat

CUNPETPIKG mC TPpos TN pibo.
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[Mopdderype: (Le evompaTo e cuvdptnen)

EDU» brackPlet ('esin', -4+*pi, 4+pi)

ang =
-9.920818906073031+000 -8.5980430519299602+000
-T.2T526T18T7TTEEE9 024000 -5.,968249134364381924+000
-3.30693963535767Ta+000 -1.9841637812146072+000
-6.EB13879270715355a-001 E.6138792T7071535858-001
1.98416378121460524000 3.30693963538T76T7Ta+000
L.95249134364381 84000 T.27526T719778688%924+000
B.59B8043051929%60e+000 9.92081890607303424+000
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Acknon N
fix)=x—x"-2=0
Ao

Anuovpyobpe eva m-fille o tov vnoloyious s fix)

funetion £ = £x3(x)
% fx3 Evaluates £(x) = x - x"(1/3) - 2

£f=x - x.%(1/3) - 2;

wot TpEyovpe N ovvipnon brackPlet
EDU» brackPleot('fx3i', 0, &)
ans =

3.421052631578947e+000 3.68421052631578%e+000

TuAua E@. NMAnpo@opIkAg 26- . X. Zrepavidng
MavemoTApio Makedoviag



Epyaotrpio YmroAoyioTikwv Zuatnudtwy & Texvoloyiag Aoyiopikou - CSSE

L[ Ja—

] —

—_———ed 1

YtroAoyioTikd MaBnuaTiké

Roots of fix) defined in fx3
o
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= Avrivo Sqovpyioovpe Ceyopotd m-file umopotpe va ppnolenomicoupe gva in — line

[ra TLH:E-';HE.'".'{:-Z

EDU» f=inline{'"x-x."(1/3)-2")

f =

Inline function:
filx) = x-=x."(1/3)-2

EDU» brackPleot(f,0,5)

ang =

3.421052631578594 724000

3.684210526215780%24000

# Doy e in — line svvapmon avikeipevo nepyviet ompy brackPlet, Sev mepucieieton os
vy Ik nootvreln eivor brackPlet (£,0,5) avel g brackPlet (' fun' ,0,5).
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